
 

Question écrite de Caroline Cassart, Députée, 
à Yves Coppieters, Ministre de l’Environnement, concernant  

La situation des médecins généralistes 
dans l’arrondissement de Huy-Waremme 

 
C'est une problématique qui revient fréquemment sur le devant de la scène et pour cause, la 
santé est primordiale et, surtout, l’accès à celle-ci. La presse évoque régulièrement la pénurie 
de médecins généralistes, tout en précisant que la situation varie fortement d'un endroit à 
l'autre. 
 
Afin d'objectiver ou non cette réalité, je souhaiterais disposer de davantage d'éléments. 
 
Dès lors, combien de médecins généralistes l'arrondissement de Huy-Waremme 
comptabilise-t-il par habitant? Où sont-ils principalement situés? Quelle est la moyenne d'âge 
des médecins en activité? 
 
Existe-t-il une pénurie de médecins généralistes dans l'arrondissement de Huy-Waremme et 
si oui, combien en manquerait-il? Quelles sont les communes les plus touchées? 
 
Enfin, Monsieur le Ministre pourrait-il me communiquer le nombre d'installations de 
nouveaux médecins depuis 2020 et me ventiler, si possible, ces chiffres par année et par 
commune? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Réponse du Ministre Coppieters: 
 
[Février 2025] 
 
La pénurie de médecins généralistes est une problématique multifactorielle qu’il est nécessaire 
d’aborder simultanément sur plusieurs fronts pour être à même de pouvoir garantir à chaque citoyen 
le droit de bénéficier de soins de santé de qualité en premier recours. 
 
Chaque année, l’Agence réalise un travail d’actualisation des zones en pénurie, avec l’aide des cercles 
de médecins généralistes qui transmettent un état des lieux des médecins actifs sur leur territoire. Ce 
cadastre des médecins généralistes constitue ainsi un outil indispensable qui permet d’évaluer 
l’évolution des zones en pénurie et pénurie sévère. 
 
Pour rappel, il existe trois critères de reconnaissance de la pénurie et de la pénurie sévère. Ces critères 
sont définis dans l’arrêté du gouvernement wallon du 20 juillet 2017. 
 
Pénurie 
 

o Soit une commune avec moins de 90 médecins généralistes pour 100.000 habitants. 
 

o Soit une commune avec moins de 125 habitants/km² et moins de 120 médecins généralistes 
pour 100 .000 habitants. 
 

o Soit une commune avec moins 75 habitants par km² et moins de 180 médecins généralistes 
pour 100 .000 habitants. 

 
Pénurie sévère 
 

o Soit une commune avec moins de 50 médecins généralistes pour 100.000 habitants. 
 

o Soit commune avec moins de 125 habitants/km² et moins de 90 médecins généralistes pour 
100.000 habitants. 
 

o Soit une commune avec moins 75 habitants par km² et moins de 120 médecins généralistes 
pour 100 .000 habitants. 

 
Voici les éléments qui concernent plus particulièrement la circonscription de Huy-Waremme (voir 
tableau en annexe). 
 
ANNEXE: 1 


